

26年化解1300多件居民纠纷

芜湖一司法所副所长曹梅身患癌症坚持工作

芜湖市镜湖区滨江司法所副所长曹梅，带病坚持工作，在26年的司法调解中，自创“曹梅工作法”，化解街坊邻居大大小小1300多件矛盾纠纷，调解成功率高达98%，成为街道群众最信赖的贴心人。在平凡的岗位上，曹梅用自己的爱心、真心、公心，践行了一名共产党员的信仰。



曹梅(右一)正在向居民讲解相关政策

真心解纠纷 居民的守护神

面对热情洋溢、英姿飒爽的曹梅，谁都不会想到，她是一名患癌症多年的病人。

1998年，年仅40岁的曹梅被诊断为乳腺癌二期，且已转移到淋巴。

14年来，曹梅历经多次手术，反复的治疗、化疗，每一个疗程都要十多天时间。“每一次化疗都像去鬼门关走了一趟。”

可每次做完化疗后，曹梅都会迅速返回自己的岗位继续工作。2007年、2009年，曹梅曾两次晕倒在工作岗位上，但短短两天后，她又带着微笑回到办公室。

提起曹梅，滨江司法所的同事郭祥云深有感慨：“司法所经常有人慕名而来，而曹所长无论多忙，问题多难，她都会帮助他们将问题解决好，要不然她会睡不着觉。”

曹梅常年带病坚持工作，并根据多年的工作实践，总结出“三快三慢一分析”的“曹梅工作法”：“三快”，即对居民邻里之间的矛盾调处要快，防止事态扩大；对打架斗殴纠纷调处要快，防止矛盾激化；对妇女之间矛盾纠纷调处要快，防止产生连锁反应。“三慢”，即对婚姻纠纷调处要慢，尽量帮助和好；对家庭矛盾纠纷调处要慢，“找钥匙开锁”；对产权宅基地纠纷调处要慢，做出正确处理。“一分析”，即对疑难矛盾纠纷调处要正确分析，找解决办法，依法调处。

在26年的司法调解中，曹梅化解了街坊邻居大大小小1300多件矛盾纠纷，调解成功率高达98%，成为街道群众最信赖的贴心人。她先后荣获“芜湖市十佳司法助理员”、“安徽省优秀人民调解员”、“全国模范人民调解员”、“全国五一劳动奖章”等荣誉，候选“中国好人榜”敬业奉献好人。

李友龙 记者 赵汗青 文/图

爱心助危难，失足者的春天

芜湖市镜湖区殷家山社区的计辉(化名)19岁时入狱，“四进宫”的他在监狱度过了20年。

2011年9月5日，计辉刑满获释回到芜湖，可他的家十几年前就被拆，无处投身的他只能在镜湖边睡了一晚。

“没有房子，没有工作，家人都不和我联系，连父母搬家都不告诉我。”2012年11月8日下午，计辉回忆起刚出狱时的情景，异常心痛。

无处投身的计辉想起了监狱民警要他回去后找当地司法所的话，抱着试试看的心情，他来到镜湖司法所，出乎他意料的是，副所长曹梅热情地接待了他。

没衣服穿，曹梅和街道同事们一起为他捐款、捐衣服；没地方住，曹梅请街道领导为他安置一处临时住处。

可没两天，计辉又生病了。曹梅赶忙将计辉送到医院救治，医疗诊断后需要做手术，医疗费又成了大问题，曹梅找到民政部门帮助解决医疗费的问题。

计辉生病期间，曹梅和司法所的同事们前后多次来看望他。躺在病床上的计辉眼泪纵横，后悔自己曾经的所作所为。

在曹梅的努力下，民政部门先后给计辉特批了4000元大病救助，并根据计辉的身体状况申办了医疗保险和低保。

随后，曹梅和社区一道研究帮教方案，

帮助计辉申请了廉租房并将他聘为社区协管员。

“你的人生不能再回头，你的人生一定有盼头。”计辉说，他会永远记住曹梅这句话，他会一辈子都感激曹梅。

计辉只是众多失足者走向新生的一个。从2007年开始至今，共有58名社区矫正对象在曹梅所在的司法所进行矫正，曹梅组织老党员成立“一对一帮扶矫正对象”小组，一方面对老党员们进行心理教育和法制教育的培训，同时又和大家一起，从生活上对矫正对象给予关怀。目前，31个矫正对象已经解矫，没有一人重新走向犯罪，都步入了通过劳动创收的稳定生活。

我省多地昨日首发寒潮警报 本周四，冷风冷雨再来袭

星报讯(记者 祝亮) 昨日，我省有多个市县发出了今年以来首个寒潮蓝色预警。今天早晨，全省大部分地区都会出现霜冻，最低气温将在0℃左右。到了本周四前后，又会有一场冷风冷雨到来。

昨日，我省砀山、萧县、宿州、灵璧、泗县、凤阳、滁州等地发布了今年以来首个寒潮蓝色预警信号。

寒潮蓝色预警信号是气象部门通过气象监测在寒潮到来之前发出的预警信号，提示百姓躲避寒潮，农业上尽量减少寒潮带来的损失，寒潮蓝色预警信号是寒潮预

警信号中的第一级别。

该预警的发布，意味着这些地区48小时内最低气温将要下降8℃以上，最低气温小于等于4℃。

强冷空气带来大风降温，将对社会生产、居民生活产生较大影响。气象部门表示，当发布寒潮预警时，市民们要注意添衣保暖，热带作物及水产养殖品种应采取一定防寒防风措施；把门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物固紧，妥善安置易受寒潮大风影响的室外物品。

预计14日前我省以晴到多云天气为

主。15~16日受冷空气影响，我省有一次降雨天气过程。

而从进入10月份以来，几乎每周一场秋雨已经成了规律，雨水虽然给市民出行带来了不便，但却避免了秋冬连旱的出现，对于越冬作物来说，还是比较有利的。

具体来说，今天白天江北晴天转多云，江南多云到阴天。最低气温：淮北和本省山区0~2℃；其他地区2~4℃。全省大部分地区有霜或霜冻。最高气温：全省15~17℃。预计今天夜里到13日白天，全省多云转晴天。

一夜之间，大量死鱼“浮尸”水面

当地已成立调查组进行调查

星报讯(安子) 湖中大量鱼儿突然陆续死亡，到底是天灾还是人祸？近日，承包安庆石门湖水产养殖的42位承包村民在发现情况异常之后，不仅向渔政部门进行了反映，还向辖区派出所报警求助。日前，记者采访了解到，相关部门正在对此进行调查。

据承包人汪孔生说，他是安庆市大观区山口山乡口镇村人，他们村42户村民共同成立了公司，专门负责石门湖鱼的养

殖。11月2日晚，巡湖工人在月山码头附近水面发现许多人在捡鱼，近看发现很多鱼死了漂在水面上，随即向渔政部门反映。

11月3日和4日两天，湖里的鱼更是大面积出现死亡。他们向辖区山口派出所报警求助，警方来到现场提取了水样。

据汪孔生说，他认为有人投毒才导致鱼儿大量死亡，2日晚上他们抓到了两个捡鱼的人，已交给渔政部门处理了，“那两个人说是罗岭血防组打血吸虫药的人将整

包的血吸虫药丢到了水里造成的。”

11月9日上午，宜秀区罗岭血防组的戴组长告诉记者，他们11月1日才在石门湖上游的滩地进行灭螺工作，不会有人将整包的灭螺药丢在湖水里，顶多只是在湖里清洗打药的器具。“而且，在我们来这灭螺之时，就已经看到有大量的死鱼出现。”

当天上午，记者联系了大观渔政站，该站李站长告诉记者，他们已经成立了调查小组，正在对此事进行调查。

黄山国际旅游节开幕 旅游商品吸引外国友人

星报讯(记者 陈明) 昨日，第十六届中国黄山国际旅游节暨徽文化节首届安徽旅游商品展示交易总汇在黄山市世纪广场隆重开幕，来自海内外近5000名旅行商和参展商及观众，参加了气势恢宏的开幕式暨精彩文艺演出。此外，在本届黄山国际旅游节期间，还将举行“国际旅行商大会暨安徽旅游之夜”、“畅游安徽”买家卖家洽谈会等各项丰富多彩的活动。

据了解，首届安徽旅游商品展示交易总汇是此次节庆活动的重要内容之一，吸引了来自江苏、浙江、新疆等10多个地方近400多家客商参展。现场整个展厅总面积约6000平方米，搭建国际标准展位260个。同时设置了安徽旅游商品成果展示、16个市展、省外展三个展区，充分展示了包括旅游纪念品、旅游食品、旅游服装、旅游时尚用品等六大类特色与风尚的展销商品。

在此次的旅游商品展销会上，商品可谓是琳琅满目，不仅吸引了本地市民，连外国友人也乐此不疲地穿梭在各个展厅之间选择商品。来自美国的旅行商毕尔先生告诉记者，展销活动各方面都安排得井井有条，而且产品也非常精致，为国外采购商与国内旅游供应商搭建了一个很好的交流平台。

近年来，在安徽省委、省政府的高度重视和强力推动下，安徽旅游业快速发展取得了明显成效。开幕式上，来自法国弗朗什孔泰大区卡尼尔女士说，自2007年以来，黄山市与弗朗什孔泰大区在徽州区唐模村，共同推进中法徽州乡村旅游合作示范项目，取得了丰硕的成果，也为今后工作注入更大动力。